

仲恺高新区今年已引进37个优质项目

2015-08-31 07:13 南方日报 刘光明宝

【摘要】今年1至7月，仲恺高新区完成战略性新兴产业总产值1240亿元，占规模以上工业总产值的85%。并将继续通过本土培育和择商选资，优化该区特色产业体系。8月28日，仲恺区委扩大会议透露了以上信息。

今年1至7月，仲恺高新区完成战略性新兴产业总产值1240亿元，占规模以上工业总产值的85%。并将继续通过本土培育和择商选资，优化该区特色产业体系。8月28日，仲恺区委扩大会议透露了以上信息。

引进优质项目总投资212亿元

近年来，仲恺区着重围绕一批新兴产业来发展经济，逐步形成了“4+2”战略性新兴产业体系，即平板显示、LED、移动互联网、新能源、云计算、智能装备制造。在引导和培育本地企业往这个方向发展的同时，也引进了一批颇有前景的项目。

去年12月，仲恺区管委会主任杨鹏飞带队前往日本和韩国择商选资，当时即与日本旭硝子株式会社进行了接洽。今年4月，旭硝子显示玻璃项目落户仲恺，该项目由旭硝子株式会社投资5亿美元，建设液晶显示器用玻璃基板原板生产线。该项目处于平板显示产业的最上游，将进一步完善惠州、深圳及周边城市的TFT-LCD产业链。

同样是今年4月，仲恺区又引进了中德无人机项目，它专注于商用无人机的研发和生产，而且可以推动惠州智能装备和工业4.0的发展。

类似的例子不胜枚举。8月28日，杨鹏飞在区委扩大会议上介绍，该区今年先后引进旭硝子、物联微、中德无人机等37个优质项目，投资总额212亿元。并洽谈跟进博实结北斗导航、软通动力等一批高端项目。着力培育物联网、大数据、信息软件等智慧产业和未来产业，打造新的产业支点，促进产业转型升级。

与此同时，45项年度省市重点项目完成投资42.38亿元，77项年度区重点建设项目完成投资53.32亿元，均完成年度计划的57%。

今年投1.5亿元实施“恺旋”和“恺炬”行动计划

今年初，惠州印发了《关于实施创新驱动发展战略加快建设创新型城市的意见》，并于8月召开的市委全会上专题讨论创新驱动发展议题。作为国家级高新区，仲恺将创新视为灵魂，在建设创新服务体系方面先行先试。

8月14日，仲恺区学术报告厅座无虚席，许多公司负责人和员工来参加一年一度的人才与科技工作大会。因为人数太多，不得不在旁边另设分会场。当天，该区颁发了2015年度人才工作特别贡献奖等9个奖励，对该区在创新创业方面做出突出贡献的数百个企业、团队和个人奖励了1525万元。

这是仲恺区每年的“例牌菜”，加上年初的创新创业新锐奖和每两年评一次的区管拔尖人才，以及各种名目的人才津补贴和人才服务等激励机制，构成了该区“恺旋人才计划”的主体，这也是该区建设创新服务体系的主要抓手之一。

8月28日，杨鹏飞介绍，除了实施“恺旋人才计划”，仲恺还从多个方面完善创新服务。如引进科易网、国家超级计算中心惠州分中心，建成企业化运作的科技服务大厅、省科技金融综合服务中心惠州分中心，成立了全市首家科技支行，建立政银合作贷款体系。引进P2P网贷平台等金融机构18家，政府主导科技风险投资基金9支，孵化器面积达到33.7万平方米。通过这些措施，仲恺完善了创新服务体系，企业创新创业有所依靠。

据了解，仲恺区今年计划在“恺旋人才计划”和“恺炬创新行动计划”投入1.5亿元，并结合“互联网+仲恺智造”行动计划，全面推动创新创业。

重点领域推进微改革微创新

改革不止，创新不息。仲恺区要求结合该区实际情况，聚焦重点领域和关键环节推动改革，落实创新驱动发展。

杨鹏飞介绍，该区出台了《改革文件规范管理细则》等系列文件，建立改革任务进度评估制度。制定了全面深化改革2015年工作要点和任务分解表，形成46项工作要点和104项改革任务。截止到7月，已完成改革任务12项，即将完成16项。同时，开展部门行政职权清理工作，梳理行政审批许可132项、非行政审批许可100项。

仲恺区委书记钟一尔认为，新一轮科技革命和产业变革日新月异，物联网、大数据和云计算推动信息技术加快升级换代，新能源、机器人、无人机等新型产业实现井喷式发展，创客空间、互联网金融等新兴业态和服务模式兴起，迫切要求该区在“三次创业”中突破自身发展瓶颈，对现有体制机制和产业结构进行重新审视谋划，解决深层次矛盾和问题。

钟一尔要求，要围绕几大行动计划，实施创新驱动发展战略。力争到2017年，全区R&D占比超过5%，新型研发机构超过5家，高新技术企业总量超过150家，真正提升仲恺的自主创新能力，实现经济发展转型升级。